10.

11.

12.

DETERMINANTE

2 1
Razvijanjem po prvoj vrsti i drugoj koloni izracunati vrednost determinante | 4 -2 1
-1 0 =3
1 5 1 1 2 3
. Koristeéi osobine determinanti izrac¢unati: (a) Dy=| 4 0 —-2|; (b)Dy=|2 3 4
-3 4 2 3 4 6
. Izrac¢unati vrednost determinante:
1 1 1 a 1 a a a 1 a & o
1 1 a 1 ad 1 a ad 1 b v b
(a) 1 a 1 11/ (b) CL2 GS 1 a |’ (C) 1 ¢ 62 03
a 1 1 1 a a® @ 1 1 d & &
z 1 1
. Izracunati kompleksan broj z ako je Re(z) >0 i 0 -1 z |=-8+2i.
1 2 0
r + y + z = 4
. Primenom Kramerovog pravila resiti sistem: « — 2y + 2z = 3 .
2r — y + 5z = 11
. Primenom Kramerovog pravila u zavisnosti od realnog parametra a diskutovati i resiti sistem jednacina:

T + Y + 2z = a
x 4+ (a+ly + 2z = 2a
r + Y + az = -—a

U zavisnosti od realnih parametara a i b diskutovati sistem jednacina:

2 4+ (a—2)y — 3az = 0
—x + az = b
3z + a’y - 2az = b
1 0 -1
. Odrediti inverznu matricu matrice A = 2 1 3 pomocu adjungovane matrice.
-1 -1 1
L
. Odrediti rang matrice: (a) A=|4 5 6 |; (b)B= 9 0 9 _4
Te9 33 11 22 0
3+a 0 3+a
U zavisnosti od realnog parametra a diskutovati rang matrice A = a 1+a 64 3a
3 2 -3 —2a
1 A -1 2
Odrediti vrednost realnog parametra A tako da rang matrice A= | 2 —1 A 5 | bude 2.
1 10 -6 1

Koriste¢i Kroneker-Kapelijevu teoremu, u zavisnosti od realnog parametra a, diskutovati sistem jednacina:

ar — a’y + 9z = a

ar + 3ay — 3az = -3.

a’r — 9ay + a*z = a?
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